      Тема  урока: «Христианская семья»

Цели:
- формирование убеждения о важности и роли семьи  в жизни человека;
- воспитание у учащихся чувства любви и уважения к родителям, гордости за  

  свою семью;
- формирование духовных и нравственных качеств, мировоззрения    

  обучающихся, их гражданского, сознательного и бережного отношения  к 

  семейным ценностям и традициям как национально-культурной ценности;

          - содействовать сплочению родительского коллектива, вовлечению родителей в   

             жизнедеятельность;

Задачи урока: 

1. Создать на уроке условия для восприятия семейного  жизненного уклада  как одного из основополагающих условий существования сильного  государства, понимания важности сохранения добрых отношений  с  близкими, умения видеть беды другого человека и стараться помочь.

2.Формировать интерес к изучению православной культуры. Обобщать, активизировать историко-культурологический словарь школьников.

3.Воспитывать у учащихся духовное и эстетическое восприятие православной культуры.

Оборудование: 

- плакаты с пословицами, плакат с ребусом;

- презентация «Христианская  семья»;

-  выставка  книг «Детская  Библия», «Рассказы  для  детей  о  земной  жизни  спасителя  и   господа  Бога  нашего  Иисуса  Христа», другие;

- музыкальное  сопровождение: Шуберт «Вальс», «Одинокий  пастух», другие;

- стихи  о  семье;

- высказывания: «Счастлив тот, кто счастлив у себя дома» (Л.Толстой), «Семья – это та среда, где человек должен учиться творить добро»( В.Сухомлинский);

- словарь  Ожегова;

- рисунок  Дом;

- памятки «Заповеди  семьи»;

- тест;

- притчи «Ладная  семья», «История  о  мальчике»;

- библейская  история;

- книга «Домострой»;  

- фото  семейные.
Ключевые понятия: семья, венчание, бремя, семейные традиции.

                                                   Ход  урока:

I. Организационный момент.
Учитель:  Добрый  день  дорогие  друзья! Сегодня  на  уроке  у  нас  присутствуют  гости. Давайте  их  поприветствуем. Займите  свои  места, вспомнив  правила   посадки.

II. Сообщение темы урока.

Ученик:     На улице дождь непрерывный,

                  А дома тепло и светло.

                  И можно на бурые ливни

                  Спокойно смотреть сквозь стекло.

                   Тут можно укрыться от зноя,

                   Спастись от морозного дня.

                   В хорошее место родное -

                   Домой так и тянет меня.

Учитель: Родной дом- это исток, начало начал. У каждого он свой. Родной дом - это и детство в нем, и сказки, и домовой, что незримо охраняет очаг.
                 Когда строят дом?

Дети:  Дом строят, когда надо где-то жить. Дом строят, когда создается семья.
Учитель: Давайте вместе подумаем, как ёще можно назвать дом?
Дети. ДОМ - ИЗБА - КВАРТИРА – ЖИЛИЩЕ.
Учитель: А изначально дом - жилище, изба. В древнерусском языке слово «истба» означало «баня - теплое помещение».

 Сравните слово истопить, топить, тепло. (На крыше нарисованного дома - «тепло»)
Учитель: Чтобы всем в доме было тепло, давайте соберем то, что нам для этого необходимо. Мне нужно, чтобы в моём доме была         

            доброта.          А вам?
Дети.- Уважение, понимание, уют, забота, любовь.

(Во время проговаривания учениками учитель на доске в бревнах записывает слова. В результате выстроен дом. На крыше записано слово «ТЕПЛО».)

Учитель: Вот мы построили дом, в котором тепло. Ведь  недаром  говорил  Л. Толстой «Счастлив  тот, кто  счастлив  у  себя  дома»

Учитель:  А кто живет в таком теплом, уютном доме, вам поможет отгадать ребус.
                                                7 Я
Дети:  Семья.
Учитель: Что такое семья?
Дети:  Мама, папа, я.
Учитель: А есть ли еще у вас родственники? Кто это?
Дети: Тетя и ее семья, дядя и его семья.
Учитель: Все эти семьи составляют род. Род это все родственники, имеющие общего предка. Слово семья обозначает семь «Я», которые живут под одной крышей. Это родители, бабушки, дедушки, братья и сестры. 

Значит, всех их можно назвать семьей. (Завершение схемы)

III. Изучение  нового  материала:

Учитель:  Вопросы,  рассматриваемые  на  уроке:

1. Для чего люди создают семью?

2.  Как вы думаете, в каком случае родители могут сказать о своих детях «Это моя защита и опора в старости»?

3.  Как члены семьи должны относиться друг к другу, чтобы в семье было радостно жить?

Ученик:

 Семья – словечко странное,

 Хотя не иностранное.

 – Как слово получилось,

 Не ясно нам совсем.

 Ну, «Я» – мы понимаем,

 А почему их семь?

 Не надо думать и гадать,

 А надо просто сосчитать:

 Два дедушки,

 Две бабушки,

 Плюс папа, мама, я.

 Сложили? Получается семь человек,

Семь «Я»!

 – А если есть собака?

 Выходит восемь «Я»?

 – Нет, если есть собака,

 Выходит  Во! – семья.

Учитель: Как повезло каждому из нас, что у нас есть семья. Давайте прочитаем еще одно определение слова СЕМЬЯ.  (Значение слова «Семья» по Ожегову: «Семья»  -  Группа живущих вместе близких родственников)

Ученик:

В семейном кругу мы с вами растем 

 Основа основ – родительский дом. 

 В семейном кругу все корни твои, 

 И в жизнь ты входишь из семьи. 

 В семейном кругу мы жизнь создаем, 

 Основа основ – родительский дом.
Причины  создания  христианского  брака:


 Выполняются  2  запрета  Библии (супругом  должен  быть  человек  не  из  твоей  семьи  и  не  твоего  пола);

1) Спасение  через  служение  Ближнему («Так  как  вы  не  сделали  этого  одному  из  сих  меньших, то  не сделали  Мне»);

2) Спасение  через  деторождение.

Учитель:   Вчитаемся  еще  раз  в  библейский  рассказ  о  создании  человека:

«И сотворил Бог человека по образу Своему, 
по образу Божию сотворил его; мужчину и женщину сотворил их. 
И благословил их Бог, 
и сказал им Бог: 
плодитесь и размножайтесь, и наполняйте землю, и обладайте ею».
Ученик:

Что может быть семьи дороже?

Теплом встречает отчий дом.

Здесь ждут тебя всегда с любовью 

И провожают в путь с добром!

УЧИТЕЛЬ:     СЕМЬЯ – 

- это  те  люди, которых  мы  любим, с  кого  берем  пример,
- это  те  люди, о ком  мы  заботимся,  кому  желаем  добра  и  счастья,
- это  наши  родители, дедушки, бабушки, сестры и братья,
- это  близкие  и  родные  люди.
УЧИТЕЛЬ:  Христианская  семья   является  первым  воспитателем  детей  в  традициях  благочестия, прививает  добрые  качества, и  прежде  всего, ЛЮБОВЬ.

РАБОТА  ПО УЧЕБНИКУ:  стр. 86 

     (чтение  1 абзаца) Семья – это  маленький  ковчег, призванный  ограждать  детей  от  беды.  

 (2 абзац)  Семья  основана  на  радости  и  создана  ради  неё. Семью  создают  два  человека, полюбившие  друг  друга. Чувство  любви  в  этом  случае  совсем  не  равно  чувству  «ты  мне  нравишься». Конечно, любимый  человек  нравится. Конечно, встреча  с  любимым  и  воспоминание  о  нём  радуют.  Но  порой  любовь  включает  в  себя  также  и  боль. Если  другой  радуется, и я счастлив.  Но  если  он  болеет, и  мне   плохо.

УЧИТЕЛЬ:  Семейная    жизнь – очень  не  простое  соединение  двух  жизней.

          Разрешение  вступления  в  христианский  брак:

1) Благословление  родителей  обеих  сторон;

2) Благословление  духовного  отца.

(3 абзац)  Вступление  в брак  в  православии  называется  ВЕНЧАНИЕ.  На  головы  жениху  и  невесте  возлагают  венцы.  Это  знак  того, что  в  этот  день  они  «князь»  и  «княгиня»,  самые  почитаемые  люди  в  округе.  Венец – это  ещё  и  награда   за  решимость  подарить  себя  друг  другу.

Но  ещё   это  и  «мученический  венец». Когда  молодожёнов   торжественно  водят  по  храму  с  венцами  на  головах,  хор  поёт  молитву,   именно  мученикам  - людям, которые  были  когда-то  убиты  за  свою  верность  Богу  и  Церкви.  (В  свою  очередь, выражение  «мученический  венец»   напоминает  о  терновом  венце  Христа.)

УЧИТЕЛЬ:   Мученики  любили  Христа, не  отрекались  от  Него, и  поэтому  претерпели  страдания  и  даже  смерть.  

(4 абзац)  По-настоящему  любящие  друг  друга  жених  и  невеста,  подобно  мученикам,  готовы  все  претерпеть   ради  сохранения  семьи.

 (5 абзац)  Венец, как  и  кольцо,  не  имеет   конца. Это  означает,  что  вот  так  же,  до  смерти, жених  и  невеста  должны  быть  верны  друг  другу, когда  станут  мужем  и  женой. Даже  если  будут  в   их  жизни  болезни  и  несчастья,  они  должны  оставаться вместе.
УЧИТЕЛЬ:  Как   вы   думаете: трудно  оставаться  в  браке  с  человеком,  который  потерял  красоту, молодость, здоровье?

УЧЕНИКИ:  Конечно,  трудно.  

УЧИТЕЛЬ:  Поэтому  прежде  решения  о  браке  надо  взвесить   меру  своей  любви.  

(1 абзац  -  стр 87)  Учиться  любить  надо   ещё  в   родительском  доме, иначе  любовь  не  приживется  и  в  твоей  новой  взрослой  семье.  Тот, кто  не  научился  любить  в  родительском  доме, не  сможет  любить  и  тогда,  когда  создает  свою  семью.

УЧЕНИКИ:   Мама  на  папу  глядит, улыбается.

                       Папа  на  маму  глядит, улыбается.

                       А  день  самый  будний,  не  воскресенье, 

                       И  за  окошком – не  солнце, а  вьюга,

                       Просто  такое  у  них  настроение,

                       Просто  они  очень  любят  друг  друга.

                       От  этой  любви  и  легко и  светло.

                       Мне  с  папой  и  мамой  так  повезло!

 (2 абзац  -  стр 87)  Христианская  семья  помнит  слова  из  Нового  Завета: «Носите  бремена  друг  друга, и  таким  образом  исполните  закон  Христов»
(Бремя, бремена -  тяжесть, тягота)

Учитель: Это самые близкие и родные люди. Они никогда не бросят и не предадут. С ними мы радуемся и грустим, трудимся и отдыхаем. В любой ситуации родные люди от нас никогда не отвернутся. Сколько бурь претерпевает семья  в нашем нестабильном, изменяющемся мире. Но какие бы процессы не происходили в стране, семья останется самой надежной основой нашей жизни. И все большее количество людей и учреждений осознают важность укрепления её статуса. Она как стартовая площадка заводит человека в большой мир.

Учитель: Что необходимо  семье для продолжения  рода?

УЧИТЕЛЬ:  СЕМЬЯ -  Это  гнездо, в  котором   детей  готовят  ко  времени  их  самостоятельного  полёта. 
Дети - это чудо света,
Я увидела сама и причислив чудо это
К самым чудным чудесам.
Мы пред будущим в ответе:
Наша радость боль и грусть,
Наше будущее - дети:
Трудно с ними, ну и пусть.
В наших детях наша сила наша,
Внеземных миров огни.
Лишь бы будущее было
Столь же светлым, как они.

Учитель: Хорошо, когда в вашем сердце живут близкие люди и когда вы живете в их сердцах. 

- А может ли человек жить один и называть себя семьей?  Послушайте историю, которая произошла с одним мальчиком.                 

                                         История  о  мальчике
Давным-давно жил мальчик. Он жил совсем один. Его никто не воспитывал, никто не наказывал, ни с кем он не делился. И было этому мальчику очень грустно. Однажды он отправился на берег моря. И вдруг ему навстречу вышел седой старик. И был очень старый, но очень мудрый.
-Куда ты идешь?- спросил старик.
-Я иду искать место, где мне не будет так одиноко.
- Я знаю, как тебе помочь. Идем со мной, - предложил старик. Он привел мальчика в свой дом, где жили его дети, внуки, правнуки.
- Посмотри!- сказал стрик. – Все мы живем в одном доме, вместе радуемся, весте грустим, вместе едим то, что дала нам природа, помогаем друг другу. Оставайся! Я буду тебе дедом, мой сын и его жена станут тебе отцом и матерью, а мои внуки будут тебе братьями и сестрами.
Мальчик остался, и через некоторое время понял, что только теперь научился радоваться и стал по- настоящему счастливым. А произошло это потому, что у него появилась СЕМЬЯ. 

Учитель: А  почему  он  изменился?
Учитель: Первые уроки добра и любви дети получают в родном доме, в кругу своей семьи. Христианскую семью объединяла любовь к Богу. Она учила маленьких детей любить и почитать своих родителей, умирять свои желания, сочувствовать и помогать братьям и сёстрам. Жертвенная любовь к ближнему постигалась в терпеливом отношении  друг  к  другу.
Отец, и мать, и дети дружно
Сидят за праздничным столом, 
И вместе им совсем не скучно, 
А интересно впятером. 

Малыш для старших как любимец, 
Родители - во всем мудрей, 
Любимый папа - друг, кормилец, 
А мама ближе всех, родней. 

Любите! И цените счастье! 
Оно рождается в семье, 
Что может быть ее дороже
На этой сказочной земле.
Учитель: А вы знаете, какой уклад был у семей в давние времена? 
Каждая семья – отец, мать и дети, жили в своей избе отдельно от других семей. Когда вырастали сыновья, они женились, у них появлялись дети, и все дети и внуки – жили одной дружной семьей с родителями. Ведь так легче было прожить, ведя общее хозяйство. Самым главным считался старший член семьи – его почитали и советовались с ним. Детей воспитывали в строгости. 

    Помнили: «Засиженное яйцо всегда – болтун, заласканный сын – шалун». 

Дети почитали своих родителей на протяжении всей своей жизни. Дети не могли противоречить родителям. Даже взрослый сын, уже имевший свою семью, но не отделившийся от родителей, должен был во всех хозяйственных и личных делах подчиняться отцу. 
Обычно делами сыновей занимался отец, а делами дочерей – мать. Власть родителей на дочерей распространялась до тех пор, пока она не выходила замуж. 


В  16  веке  в  России  появился  «Домострой» -  книга, в  которой  имелись  вещи,  весьма  полезные  для  семьи.

Основные главы Домостроя.

1) Устройство духовной жизни семьи.

2)Как супругам относиться друг к другу.

3)Как родителям воспитывать детей.

4) Как детям относиться к родителям.

5)Хозяйственные вопросы.

Ученик:

Большая  семья  собралась  за  столом.

Здесь  каждый  уже  не  считается  «ртом».

Про  этих  не  скажешь: «Сидят  едоки», -

За  общим  столом  собрались  мужики.

Вот  в  красном  углу  бородатый  отец, 

Он  хоть  и  седой, но  еще  молодец!

По  правую  руку  пристроилась  мать, 

Морщинки  давно  перестала  считать.

Красивые  снохи, как  с  русских  икон.

В   застолье  порядок  царит  и  закон.

Детишки  без  счету. Одна  лишь  беда,

Что  это  бывает, увы, не  всегда.

Один  в  Красноярске, в Тольятти  другой,

А   младшенький  самый  осел  под  Москвой.

На  месяц  слетятся, и  то  через  год,

Ну, что  тут  сказать – беспокойный  народ!

Грустят  старики, но  горды  за  детей –

Взрастили  хороших  и  добрых  людей!

А то, что  разъехались  дети  везде, -

Ведь  люди  кругом, не  оставят  в  беде!

УЧИТЕЛЬ: Бывает, что   в  семьях  не все  гладко  складывается. Я  предлагаю  вам  прочитать  Библейскую  историю  и  ответить    на  вопрос «Почему  сын  оказался  таким  бесчувственным?» ( стр 87   на  полях, справа)

                                    Библейская  история  

У Ноя было три сына. Уже после потопа Ной  стал выращивать виноград   и делать вино. Поскольку он был первым – он не знал всех свойств вина. Не знал, что оно не только веселит сердце человека, но еще и лишает его контроля  над собой и усыпляет. Ной выпил сделанное им вино, опьянел и заснул у себя в шатре. Хам – один из сыновей Ноя - вошел в шатер, увидел лежащего на полу отца, и вместо того, чтобы переложить его и укрыть, позвал всю семью, чтобы посмеяться. 

С той поры имя  Хама  стало нарицательным. Оно употребляется для обозначения  хамства: бесчувственного, развязного, низкого отношения к людям, прежде всего – к родителям и учителям.

- Почему  сын  оказался  таким  бесчувственным?
- Какое поведение называется  хамским? Почему? (бесчувственным, развязным, низкого  отношения  к  людям  и  к  родителям)

Учитель: Детей любить тоже непросто. Вы сами знаете, какими несносными вы бываете. И все же рождение ребенка и чудо его роста – вот что наполняет семейную жизнь светом и смыслом.  

(стр  87 учебника – 3 абзац)     В свою очередь, и родители желают наполнить жизнь своих детей высоким смыслом. Поэтому они стараются передать детям и свои знания, и свою веру.

Учитель:   «Если хочешь знать истину, слушай, что говорит легенда»
Послушайте китайскую притчу «Ладная семья» и ответьте на вопрос: «Что является основой хорошей семьи?»

Китайская притча «Ладная семья»
Жила-была на свете семья. Она была не простая. Более 100 человек насчитывалось в этой семье. И занимала она целое село. Так и жили всей семьей и всем селом. Вы скажите: ну и что, мало ли больших семейств на свете. Но дело в том, что семья была особая – мир и лад царили в этой семье и, стало быть, на селе. Ни ссор, ни ругани, ни, Боже упаси, драк и раздоров.

Дошел слух об этой семье до самого владыки. И он решил проверить, правду ли молвят люди. Прибыл он в село, и душа его возрадовалась: кругом чистота, красота, достаток и мир. Хорошо детям, спокойно старикам. Удивился владыка. Решил узнать, как жители села добились такого лада, пришел к главе семьи; расскажи мол, как ты добиваешься такого согласия и мира в твоей семье. Тот взял лист бумаги и стал что-то писать. Писал долго – видно, не очень силен был в грамоте. Затем передал лист владыке. Тот взял бумагу и стал разбирать каракули старика. Разобрал с трудом и удивился. Три слова были начертаны на бумаге: любовь, прощение, терпение. И в конце листа: сто раз любовь, сто раз прощение, сто раз терпение.
Прочел владыка, почесал, как водится, за ухом и спросил: «И все?»

- Да, - ответил старик, - это и есть основа жизни всякой хорошей семьи.

И, подумав, добавил:

- И мира тоже.

Учитель: С давних времен людей волновали вопросы семейных взаимоотношений. Из чего они складываются?  ( из любви, взаимопонимания, уважения, согласия, заботы, совместных увлечений, будь то занятия спортом, туризм или коллекционирование или просто семейное творчество. Все эти  качества  помогают сохранить дружбу  и  хорошие взаимопонимания  между родителями  и детьми.)  

Нужно  уметь  заранее  замечать, что  может  причинить  боль  дорогому  человеку. Такое  умение  называется  ТАКТИЧНОСТЬ.

Учитель: Настоящая семья обязательно имеет нравственные принципы, законы, традиции. Мне хотелось бы, чтобы вы назвали те качества, которые очень важны для человека, и  воспитываются они именно в семье. 

А  теперь  необходимо  вам  составить  ПАМЯТКУ   заповедей  вашей семьи. Выберите  только  те  варианты, которые  станут  основой  правил  вашей  семьи.                                      

                             ЗАПОПЕДИ  СЕМЬИ:

· Родители  не  обязаны  знать, чем  занимаются  дети.

· Настоящие  сын  и  дочь  берегут  своих  родителей. 

· Дети  должны
командовать  в  доме, так  как  все  их  любят.

· Нельзя  бездельничать, когда  родители  трудятся.

· Родители  должны  почитать  своих  детей, а  не  старших.

· Настоящие  сын и дочь  заботятся  о  благе  своей  семьи.

· Старшие  дети  могут  командовать  младшими  членами  семьи  во  имя  своего  блага.

· Не  вступайте  в  пререкания  с   взрослыми. 

· Садиться первым  кушать, потому  что  потом  не  хватит  еды.

· Не  выражайте  недовольство  тем, что  у  вас  нет  той  или  иной  вещи.

· Нельзя  оставлять  родного  человека  в  одиночестве, если  у  него  нет  никого, кроме  тебя.

· Нельзя  садиться  обедать, не  пригласив  старших.

· Не  допускайте, чтобы  родители  давали  вам  то, что  не  могут  позволить  себе.

· Не  делайте  того, что  осуждают  старшие.

	Заповеди семьи
· Настоящий сын и дочь берегут своих родителей.

· Настоящий сын и дочь заботятся о благе своей семьи.

· Нельзя бездельничать, когда родители трудятся.

· Не вступайте в пререкания с взрослыми.

· Не выражайте недовольство тем, что у вас нет той или иной вещи.

·  Не допускайте, чтобы мать давала вам то, что она не может позволить себе.

· Не делайте того, что осуждают старшие, – ни на глазах, ни где – либо еще.

· Нельзя садиться обедать, не пригласив старших.

· Нельзя оставлять старшего родного человека в одиночестве, особенно маму, если у нее никого нет, кроме тебя.


Вывод: Только сообща, общими усилиями, можно сделать жизнь в семье             

                 счастливой. От каждого члена семьи зависит счастье в доме.
  Семья в христианстве  считается домашней церковью.
                        1) Отец – Христос.

                         2)Мать – Церковь.

                         3) Дети – прихожане, которые  учатся: как им жить в будущем.

Семья-это ценность, которую мы должны беречь.
В семье мы даём друг другу доброту, верность, отзывчивость, любовь, взаимопомощь, уважение, терпение.
Артур: Семья – это счастье, любовь и удача, 

Анастасия  Никитина:  Семья – это летом поездки на дачу. 

Елизавета  Солопова: Семья – это праздник, семейные даты, 

Елизавета Жукова: Подарки, покупки, приятные траты. 

Алена  Калиниченко:  Рожденье детей, первый шаг, первый лепет, 

Влада  Шунина: Мечты о хорошем, волнение, трепет. 

Елизавета  Кирсанова:  Семья – это труд, друг о друге забота, 

Михаил  Альмухаметов: Семья – это много домашней работы. 

Илья  Решетько:  Семья – это важно! 

Вениамин  Ли: Семья – это сложно! 

Елизавета  Николаенко:  Но счастливо жить одному невозможно! 

 Влада  Бондарь: Всегда будьте вместе, любовь берегите, 

 Обиды и ссоры подальше гоните, 

 Хотим, чтоб про вас говорили друзья: 

 Какая хорошая эта семья!

Учитель: 

Любите и цените счастье!

 Оно рождается в семье,

 Что может быть её дороже

 на этой сказочной земле.

Учитель:   Отличительные  особенности  христианского  брака:  

1) верность;
2) брак создаётся раз и навсегда;
3) жертвенность;
4)связь между поколениями. 
Закрепление изученного:
  Учитель:  - Для чего люди создают семью?
- Как вы думаете, в каком случае родители могут сказать о своих детях «Это моя защита и опора в старости»?
- Как члены семьи должны относиться друг к другу, чтобы в семье было радостно жить?

Учитель: Какие слова стали главными в семье? 

 Учитель: Что же нужно для того, чтобы в семье жило счастье? 

Ответы учащихся: Каждому члену семьи нужно заботиться не только о себе, а обо всех, быть добрым, отзывчивым. Нужно заботиться о стариках и детях.

Учитель:  1 октября – День пожилого человека. Не забывайте своих бабушек и дедушек, звоните им чаще, навещайте, справляйтесь об их здоровье. Это им необходимо. 

26 ноября – День матери. Мама – самое светлое слово на земле! Для каждого из нас своя мама самая лучшая! Берегите их, не огорчайте, радуйте своими успехами. 

Помните свои корни! Не забывайте своих предков, почаще  заглядывайте в свой семейный альбом.   

ИТОГ  УРОКА:     
Учитель: Итог  урока  мы  подведем  тестированием.  Вам  необходимо  выбрать  варианты  ответов, которые  вы  считаете  верными. Читайте  внимательно  вопросы, вдумывайтесь  и   выбирайте  правильные   ответы.

                                           ТЕСТ 

1. Почему  при  венчании  жених  с  невестой  дают  обет  верности  друг  другу  до  самой  смерти?

· Потому  что  так  принято  уже  давно.

· Потому  что  так  положено.

· Потому  что  они  становятся   «одним  целым»  перед  Богом  и  по  заповеди  Божией  не  могут  эту  целостность  нарушить.

2. Почему  надо  слушаться  родителей?

· Потому  что, когда  слушаешься  родителей, они  любят  тебя  и  балуют. Это  выгодно.

· Потому  что    так  заведено  Богом. Послушание – основа  отношений  детей  к  взрослым  в  семье.

· Потому  что   полного  повиновения  хотят  взрослые, если  их  не  слушаться, они  могут  наказать.

3. В  православии  главой  семьи  является:

· Отец, потому  что  он  защитник; он  защищает  семью  не  только  от  беды  и  внешних  врагов, но  и  от  саморазрушения;
· Мать, потому  что  она  кормилица, самый  близкий  человек;
· Дети, потому  что  их должны  все  любить  и  баловать.
4. Отношения  между  родителями  и детьми  должны  быть  основаны  на:

· любви, когда  дети  и  родители  уважают  и  берегут  друг  друга;
· безразличии, когда  нет  дела  друг  до  друга;
· страхе, когда  дети  боятся  родителей.
Учитель: Сегодня я подарю вам памятку «Заповеди семьи». Запомните эти правила и познакомьте с ними своих родных и близких. 

Закончить  урок  мне бы хотелось пожеланием:

Семейная радость

 Счастливые лица!

 Желаю всем семьям

 Любовью светиться!

 Пусть в семьях весёлый

 Звучит детский смех,

 Добрый и радостный

 Праздник для всех!

 Любовь процветает

 Кругом по Земле!..

 Мир вашему дому

 И в каждой семье!

